小记者

有人喜欢俊秀的山峦,有人喜欢朴素的平原,有人喜欢茂密的森林,有人喜欢壮阔的江海,而我,喜欢藏在太行深处的宝泉。

宝泉被誉为"太行山里的天然空调"。它用一汪汪清透的泉眼、一潭潭碧绿的湖水、一条条飞溅的瀑布,把燥热的暑气一扫而空。沿着峡谷步道前行,我们来到了如翡翠般镶嵌在山间的浅滩。这片天然浅滩由太行山泉汇聚而成,水深刚到脚踝,清澈见底的溪水在阳光下泛着粼粼波光,水底的鹅卵石清晰可见。我们蹲在巨型遮阳伞下,用小铲子堆砌沙堡,任溪水轻抚脚面,泛起层层涟漪。

转过聚龙广场,我们来到了鱼鳞坝。它由数十级弧形石阶组成,水流顺着"鱼鳞"层层跌落。站在鱼鳞"凹槽"处,肆意跺脚激起水花,水珠便会像调皮的精灵般跃上皮肤;伸手接住流淌的山泉,手心立刻盛满清凉的快意。

欢乐的摸鱼区也是我们小孩子的欢乐天地,磅礴的 水声与欢笑声汇合成夏日的乐章。

太行揽胜,宝泉送凉。这里可真是山清水秀的度假地啊! 值得大家前来一赏。

(辅导老师:辛锦)



小记者:王梓功 扶沟县立雪路学校六(2)班



小记者: 张焱 周口市纺织路小学五(6)班辅导老师: 黄淑丹

努力为祖国的繁荣富强贡献更多力量

小记者:张颢哲 周口市文昌小学五(12)班

2025年9月3日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行。我和老师、同学们在班里通过电视直播,观看了这场气势恢宏的盛典,大家心中都涌起无限感慨。

阳光照耀着天安门广场,五星红旗迎风飘扬,像一团燃烧的火焰。将士们的步伐整齐划一,铿锵有力;他们的宣誓响彻云霄,振奋人心;先进的战斗装备在阳光下闪闪发光;习近平主席的讲话振奋人心、暖人心田。这一切都让亿万中华儿女心底涌起无比的自豪。

我不禁想起周恩来总理在开国大典前说过 的话:"飞机不够,我们就飞两遍!"

敬爱的周总理!我们的飞机再也不用飞两遍了!我们有了"巨浪""惊雷""红旗""鹰击"等"国之重器",有了可以"追着敌人打"的"长剑",有了保卫和平的"东风"。这一切都彰显着我国国防力量的历史性跨越。

钱学森爷爷曾说过:"我将尽我所能帮助中国人民建立一个幸福而有尊严的国度!"现在这

个愿望正在实现。我们的幸福生活,正是因为有像邓稼先、钱三强等一大批科学家献身国防、忘我付出,才有了如此强大的国力,才有了我们快乐的生活。

最让我感动的是抗战老兵方阵。看到那些白发苍苍的老战士挺直腰板,敬着标准的军礼,我和同学们的眼眶都湿润了。老战士胸前的勋章在阳光下闪闪发光,仿佛在诉说着那段光辉的历史。老师告诉我们,没有革命前辈当年的英勇抗争,就没有我们今天的和平与幸福。

阅兵仪式不仅是展示国威军威的盛典,更是一次穿越历史的精神洗礼。它告诉我们不要怕,有人在守护我们!同时也提醒我们,要珍惜来之不易的和平,好好学习,天天向上,将来为祖国贡献自己的一份力量。

看着飘扬的国旗,我的心中充满了自豪与感动。这真是一次难忘的爱国主义教育,我会永远记住今天的每一个瞬间。我要像解放军叔叔那样,用知识武装自己,努力为祖国的繁荣富强贡献更多力量! (辅导老师:徐伊萌)

河南自然博物馆探访记

小记者:刘祯浩 周口市六一路小学三(3)班

今年中秋节那天,我和爸爸、妈妈还有弟弟一起去了位于郑州的河南自然博物馆。这趟旅行可太奇妙啦,我收获很多,感觉自己两只眼睛都看不过来!

一进大门,我就被大厅中央庞大的恐龙骨架模型惊呆了。长这么大,我还是第一次见到如此震撼的恐龙复原骨架。它的脖子像一座拱桥,比我们的教室还要长;腿像粗壮的石柱,支撑着庞大的身躯。我站在它脚底下,感觉自己就像一只小小的蚂蚁,好渺小呀。

在"生命起源"展厅,我看到玻璃柜子里放着好多奇怪的石头,有的像游来游去的小鱼,有

的像刚从树上落下来的叶子。爸爸笑着说:"这 些是几亿年前的化石,是最早的生命留下来的 痕迹哦!"

最后我们走进"地球家园"展厅。这里就像一个神奇的宝库!五颜六色的矿石,有的像闪闪发光的红宝石,亮晶晶的;有的像透明的水晶,能看清里面的纹路。

离开博物馆的时候,我手里紧紧攥着爸爸 刚给我买的小恐龙玩具,心里开心极了。

妈妈告诉我,以后要通过阅读和观察,积累 更多知识,这样等我长大了,就能去探索更多大 自然的秘密。

桂花

小记者:李奕骁 周口市六一路小学四(9)班

在缤纷多彩的花卉世界里,有人倾心于国 色天香的牡丹,有人对纯洁高雅的百合情有独 钟,还有人陶醉于娇艳欲滴的玫瑰。然而,我却 独爱低调内敛的桂花。

秋姑娘迈着轻盈的步伐,悄然送走了骄阳 似火的夏天。我们迎来了金桂飘香的秋天。

瞧,大片大片的桂花在郁郁葱葱的绿叶间 竞相绽放。远远望去,那一团团、一簇簇的桂花, 恰似在枝头举办一场热闹非凡的舞会。

它们你挨着我,我挨着你,热热闹闹地簇拥在一起,仿佛在诉说着秋天的喜悦。就连空气中,都弥漫着那阵阵令人心醉神迷的幽香。这香气丝丝缕缕,萦绕在鼻尖,让人闻之如饮甘醇,沉醉不已。

走近细看,桂花是淡黄色的,小巧玲珑,每一朵都由四个花瓣组成,宛如一颗颗闪烁在绿叶间的小星星,散发着柔和而迷人的光芒。

它们的形态各异,有的含苞待放,犹如一个 羞涩的小姑娘,娇俏地躲在绿叶背后,只露出一 点点嫩黄的花苞,仿佛在积蓄力量,准备在合适 的时刻绽放自己的美丽;有的花瓣则已完全展 开,大方地露出里面黄色的花蕊,在微风中轻轻 摇曳,宛如在翩翩起舞。花瓣大小不一,大的花瓣舒展奔放,小的花瓣则娇羞含蓄,恰似花妈妈悉心呵护着花宝宝,尽显温馨与爱意。

桂花不仅拥有迷人的外表,其用途也十分 广泛。每当秋风轻轻拂过,桂花便如雪花般纷纷 飘落,给大地铺上一层金黄的地毯。人们纷纷捡 起地上的桂花,发挥无穷的智慧,将它们制作成 各种美味佳肴——香甜的桂花糕,入口即化;醇 香的桂花酒,色泽诱人;还有沁人心脾的桂花 蜜,甜而不腻。这些由桂花制成的美食,味道独 特,令人回味无穷。

从古至今,桂花一直是文人墨客笔下的宠儿,他们留下了无数赞美桂花的佳作。其中,让我印象最为深刻的便是宋代女词人李清照的《鹧鸪天·桂花》:"暗淡轻黄体性柔,情疏迹远只香留。何须浅碧深红色,自是花中第一流。……"这首词生动地描绘出桂花的淡雅与高洁。

我喜爱秋天,这个充满诗意与收获的季节。 但我更爱这十里飘香的桂花,它那低调内敛的 品质、淡雅迷人的香气以及丰富多样的用途,都 深深打动着我的心,让我为之倾心,为之沉醉。

(辅导老师:张琳)